

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

1896 TELEFON 6354... Képek, Acsy, Nyak... (Vertical sidebar text)

Felirati javaslatunk.

A függetlenségi és 48-as párt, melynek igénytelen elnöke vagyok, úgy vélt megfelelni annak a bizalomnak, melyet az uralkodó trónbeszédében kifejezett, ha alkotmányos rendszerrel igazgat mond a magyar királynak, kinek megengedte a gondviselés, hogy megnyithassa az ezredéves Magyarország első országgyűlését.

Pártunk fellegása szerint hazafiai és alattvalói kötelesség az uralkodónak a helyzet hi képét mutatni meg; és nem titkolni el sem az ország hajait, sem az ország szükségait, sőt előadni a nemzet vágyait is, mert az igazságos vágyak kielégítése boldogságot szül a népben, az uralkodó pedig, ki vallásos érzelmeivel az isten áldása után vágyódik, az isten áldását látja abban, ha népe boldog és elégedett.

Pártunk, mint tösgyökeres magyar párt, talán osztozik fajunk régi gyarlóságában is, de mindenesetre öröklötte nemzeti tulajdonaink jobb részeit és ezekből a szabadsághoz, a joghoz, a törvényekhez való ragaszkodást és azt a hazafiságot, mely ha nem lángolt volna atyáink kebleiben, nem léteznék már régóta az ősi magyar állam és nem léteznék a magyar apostoli korona.

Ép azért, mi a haza javát a magyar királyi trón javától elválasztani nem tudjuk, és hazánk erősbítésében, hadadásában, hatalmi gyarapodásában, intézményeink helyes fejleményében és szilárdításában keressük és találjuk a magyar királyi trónnak legbiztosabb támaszát.

A világtörténelem lapjairól intöleg szól hozánk az igazság: hogy az emberi erőnyekre alapított nagyság és hatalom csak úgy mulandó, mint a hogy mulandó az emberi élet, szüllessen bár a kunyhó rongyai közt vagy bitorban a halandó. De az intézmények maradnak, s az intézmények, melyek a nemzetek életfeltételeihez képesek alkalmazkodni, megmennek az alkalmazkodással nemcsak saját fennmaradásuk, de az intézményekkel bíró államok fennmaradását.

Azonban nem kell nekünk a világ történelméből meríteni az igazságot: megtaláljuk saját hazánk történelmében is. Alig harminczadik évre az után, hogy igazságos Mátyás örök nyugalomra zárta le szeméit a meghódított Bécsben, az ő ragyogó koronája II-ik Lajos fejéről egy mocsrós petakba hullott és elsüllyedt vele századok a magyar nagyság, a magyar boldogság.

Uralkodónk ismert vallásos érzelmeivel mindenesetre rá gondolt sokszor már arra, hogy nyugalmat és hatalmat adott neki az égv. mióta a szabadság áldásait árszta országaira; ellenben a keserű megróhálatások egész sorozatát küldte le földi pályájára, mielőtt példátlan hűséggel a szabadság és alkotmányosság útjára lépett.

Ha gondolkozott erről uralkodónk, akkor csak szívesen veheti azt, ha Magyarország egy tekintélyes része nevében, hódolattal és kétségbe nem vonható alkotmányos érülettel, de leplezetlenül adjuk elő aggodalmainkat és meggyőződésünket a haza és a trón javának elválaszthatlan feltételeiről.

Nincs reményünk, hogy az országgyűlés többsége elfogadja felirati javaslatunkat, de talán az uralkodóhoz mégis eljut és ha igen, uralkodónk tudni fogja, hogy igaz mondanisunkat igazán magyar érzelmeink sugallották.

Kossuth Ferencz.

A függetlenségi és 48-as párt felirati javaslata.

Felleges császár és apostoli király!

Az 1896-1901-iki országgyűléssel kezd meg nemzetünk diésőséges államéletének második ezredévesre alkotmányos működését. Ez új ezredéves küzdelem hódoló tisztelettel üdvözöljük Felségedet. Hálás köszönettel fogadjuk Felségedet azon kegyes szavait, melyek szerint bizik az országgyűlés hazafiaságában és bölcsességében. Mind a hazafiság, mind a bölcsesség azt parancsolja nekünk, hogy Felséged előtt teljes őszinteséggel és nyíltsággal tárjuk fel országunk helyzetét s e helyzetre vonatkozó meggyőződésünket. Aggodalmainknak s a legszükségesebb tendékre vonatkozó javaslatainknak elhallgatása nem lenne méltó viszonzása Felséged bizalmának.

Hálásan örizzük emlékeztünkben, hogy Felséged s uralkodó családjának ténseges tagjai a magyar nemzet ezredéves emlékünnepeinek országos örömeit a nemzettel együtt érezték s együttérzősük-

nek oly sok és kiváló bizonyosságát nyújtották. De hazafias örömlünk még se lehetett teljes a miatt, hogy Magyarország önálló állami léte még e ritka, sőt példa nélküli alkalommal se jutott a világ művelt államai előtt kellő elismerésre. Ennek okát a kormány s a külügyi kormányzat mulasztásában találjuk. Felséged uralkodói tekintélye, mely a magyar nemzet hi ragaszkodásán alapszik, képes lett volna kieszközölni, hogy a művelt államok legmagasb fejedelmi és nemzeti képviselői is részt vegyenek a magyar nemzet nagy ünnepén. Megteszik ezt egy fejedelmi koronázás vagy uralkodói nász alkalmából is. Mennyivel inkább megtették volna ez alkalmából, a melyhez magyar sőt a világtörténet alig ismer, a mikor a magyar nemzet változaldan földrajzi hatások közt el-töltött egységes államéletének ezeréves emlékünnepep tartotta. Ott államéletének ezeréves emlékünnepep tartotta. Ott államéletének ezeréves emlékünnepep tartotta. Ott államéletének ezeréves emlékünnepep tartotta.

Mély fájdalomunkra, e jogos vágyunk nem teljesült; fájdalomunkat növelik még oly tünetek, oly cselekvések és mulasztások is, melyek együttvéve a magyar állam nemzetközi elismerésének egyes kizárására irányoznak.

A külképviselet minden cselekvésében, minden nyilatkozatában s ugy nyelvében, mint jelvényeiben teljesen hiányzik a magyar államiság.

Az al-dunai zuhatagok szabályozásának befejezési ünnepén, melyet Felségednek a parti államok fejedelmének személyes jelenléte nemzeti ünnepé arvatott, a fejedelmi nyilatkozatokból Magyarországának még neve is kihagyott. Pedig a magyar nemzet munkája és áldozata végezte a szabályozást.

Folséged trónbeszédéből, a melylyel az országgyűlést megnyitni méltóztatott, a külügyi helyzet ismertetése egyenesen hiányzik; mintha Magyarország országgyűlése csak valamely tartományi gyűlés volna, mely csak kisebb helyi törvények és szabályok tárgyalására hivatott.

Sőt ugyene királyi trónbeszéd Magyarországát csak a monarchia egy részének mondja s e kijelentéssel a magyar állam valamely egésznek csak egy része gyanánt van feltüntetve.

Mind e tünet, mind e jelenség oly rendszerre, oly irányra mutat, melyet mi soha el nem fogadtunk s melyet mi mind hazánknak, mind Felséged trónjának biztonságára nézve károsnak tekintünk.

Mi meg nem nyughatunk abban, hogy Magyarország bármiféle monarchia részének tekintessék s a királyi trón magasáról ilyen szóval nevezessék Magyarország társországával együtt önálló állam s mint ilyen, önmagában monarchia, melynek vannak részei, de a mely nem része semmiféle más állami közösségnek. Magyarország benső szövetségben áll Ausztriával, mint független állam egy másik független állammal. E szövetség ezéja az, hogy mind a két állam területe kölcsönösen megvédelmeztessek s hogy mind a két állam uralkodója Felséged magas családijától egy és ugyanazon személy legyen. A két állam szövetségét alkotmányos törvények csupán e két célra állandósították. Minden más ugynevezett közös intézmény, mint közös hadsereg, közös külügyi képviselő, delegáció, bank-, vám- és kereskedelmi szövetség csak időhöz és feltételhez kötött intézkedés, mely a magyar állam önálló rendelkezési jogait csak a nemzetközi szerződések szokott feltételein belül korlátozza, de azok megszüntével vagy azokon kívül nem. Meg az 1867-iki rendezések is, különösen a vám- és kereskedelmi szövetségről szóló beczikkelyezett szerződés Magyarországát és Ausztriát két külön államnak, területüket két külön államterületnek nevezik; súlyos vétséget követ el tehát a kormány, midőn Felségednek azt tanácsolja, hogy trónbeszédében Magyarország államjogi helyzetének meg nem felelő elnevezést használjon. Ez az elnevezés sérti a törvényt és sérti a nemzet őrzését.

De meg nem nyughatunk abban sem, hogy az országgyűlést megnyitó és bezáró trónbeszéd a külügyekről hallgassanak. A hallgatás ott van szokásban, ha a fejedelem a nemzet ellenőrzése nélkül, önkényileg intézheti el a külügyeket. De hazánk alkotmányos ország, alkotmánya oly régi, mint a fejedelmi állás s az alkotmány nekünk jogot ad, de egyáltalán kötelességünk is teszi a külügyi kormányzat bölcs vezetésének biztosítását s e célból e kormányzat ellenőrzését. Mi Felséged uralkodói tekintélyének s a korona méltóságának megővése céljából se engedhetjük meg, hogy a kormány a külügyek vezetésében dolgában hallgata-gon a király mög rejtőzzék s balsikerek esetén kitégye a koronát az alkotmány által ugyan meg nem engedett, de a dolgok természeténél fogva mégis kikerülhetetlen súlyos bírálatnak. Azt sem fogadjhatjuk soha egy pillanatra is meg-

nyugvással, hogy a külügyek állásáról a korona közvetlenül csupán a delegációkat értesítse. Kénytelenek vagyunk elismerni, hogy ez a szokás már hosszabb idő óta meghonosodott. Mi e szokást mindig alkotmányunk sérelmének s az országgyűlés tekintélye megcsorbításának tartottuk. Ilyennek tartjuk netalán ismétlés esetén jöendőre is. A delegáció csak egyik bizottsága az országgyűlésnek, szorosan meghatározott működési körrel, melybe a trónbeszéd, vagy trónbeszédészterü nyilatkozat egyáltalán nem tartozik. Ujabb alkotmányos korszakunk kezdete óta még meg nem történt, hogy az országgyűlést megnyitó trónbeszéd a külügyekről hallgatott volna. Ha e hallgatás szokása jönne s viszont a delegáció előtt a külügyi helyzet királyi szóval derítették föl; ez esetben egy országgyűlési bizottság legalább a külügyi dolgok tárgyalása tekintetében nagyobb joggal és tekintéllyel ruháztatnék föl, mint maga az országgyűlés, mely a bizottságot alakította s melynek a bizottság a kormány utján jelentést tenni köteles. Ez alkotmányjogi képtelenség lenne. Azonkívül súlyos megsértése még azon államjogi függetlenségnek is, melyet az 1867-iki rendezkedések érintetlenül hagytak, minthogy pedig hazafias meggyőződésünk tiltja Felséged alkotmányos érületében kétértelmű s mulasztásban is a kormány súlyos vétségét ismerjük föl.

A külügyi helyzetben egyébként is oly tüneteket észlelünk, melyeket a hallgatás aggodalomkeltőkké tesz. A szomszédos török birodalom súlyos válságokban snyálódik. A nagyhatalmak közt tárgyalások folynak, melyeknek ezéja a török birodalom kormányzatába való beavatkozás. A beavatkozásoknak, ha egyszer megtörténik, folyama és végeredménye előre meg nem határozható és fenyegetheti országunkat, de Európának békéjét is. Az orosz csár több uralkodót és államfőt meglátogatott s látogatásai alkalmából a fennálló esetleg keletkező európai szövetségek vitatás és bíralat alá vetették. — Egyebektől eltekintve már ez említett körülmények is indokolták tették a külügyi helyzetre nézve nemzetünknek királyi szóval való megnyugtatótatást.

Folséged hazafias buzgalomunkra való hivatkozással az Ausztriával kötendő vám- és kereskedelmi szövetség, a közösügyi költségek aránya, a bank-egyezmény s a fogyasztási adók kérdésének kellő időben és közmegegyezéssel való rendezésére hi fel bennünket s egyuttal biztos reményét fejezi ki az iránt, „hogy a monarchia hatalmi állását érintő politikai érdekeket szem előtt tartjuk“.

Nekünk is legfőbb gondunk s legkomolyabb törekvésünk e kérdéseket akként intézni el, hogy az elintézés közmegegyezést eredményezzen s hogy se Magyarország, se Ausztria hatalmi állása meg ne esőkkenjen, sőt ellenkezőleg szilárdabbá téssék. De e kettős cél elérésére azt a módot s azokat a javaslatokat, melyekről a kormányok eddigi nyilatkozatai után némi előzetes fogalmat nyerhettünk, alkalmosoknak nem tekinthetjük.

Mi ugyanis hazánk közgazdasági erőt a mai államjogi intézmények keretében az eddigienl nagyobb áldozatra képeseknek nem tartjuk.

Tudjuk mi, hogy Ausztria kormánya s törvényhozása kitartó eréllyel ragaszkodik velünk szemben oly magas követelésekhez, melyeknek mi meg tárgyalásába sem bocsátkozhatunk. Azt is tudjuk, sőt napról-napra nagy megítőzéssel kell észlelnünk, hogy Ausztriában a törvényhozás egy része, és pedig tetemes része, érthetetlen gyűlölködes hangján beszél rólunk s Ausztria közvéleményét hangosan irányban törekszik fölkelteni a vele szövetségben álló Magyarország ellen. Ha célt érne s ha a két szövetséges állam közt a vizsaly magvát állandóan el lehetne hinteni: akkor a két szövetséges állam egymás erőt emésztené föl s mindkét állam hatalmi állását s ezzel együtt Felségednek a világbékére oly szükséges nagy tekintélyt ásná alá.

E szomorú helyzet azon fonak és kényszerítő viszonyunk kimaradhatlan következtetése, a mely most Magyarország és Ausztria közt fennáll. Nemzetünk elvülhellen örök jogán kívül ez is egyik nagy ok arra, hogy e viszonynak aként való át-alakítását sürgezzük, hogy mind Magyarország, mind Ausztria helyzetessék vissza teljes államjogaiba; mindkét állam függetlenül rendelkezék hadügyi, pénzügyi, külképviseleti közzvetelt adói, vámterületi s külkereskedelmi érdekei fölött; a két államot csak a fejedelem személyének azonossága s a kölcsönös védelmi szövetség kösse össze s egymással a legkedvezményesebb és méltányos vám- és kereskedelmi szerződésre lépve, mindkét állam szabadon fejleszthesse anyagi és erkölcsi jólétét, saját erőforrásaira s nem a szövetséges másik állam kizsákmányolására számítva. Ily okos és igazságos megoldás mellett kikerülhetné a tíz évenként megújuló vizsaly és elkeseredés minden oka és lehetősége; kikerülhetné a közösügyi költségek arányának folyton égető kérdése; szükségtelemné válnék a delegáció és közös kormány intézménye s Magyarország és Ausztria állami létében mindkétl független, mint szabad állam szabad állammal estéről-estére békén tudná elintézni mindazon kérdést, mely köztük, mint szövetséges és szövetség államok közt időnként felmerülne. Mi csak ezt az egyetlen megoldást

lájuk olyannak, mely a két állam hatalmi állását a legmagas fokra emeli s egyuttal közmegegyezést idézne elő, a miként Folséged bölcsesége céltul kitűzte. E szempontok lesznek ránk nézve irányadók, a mikor a kormánynak e kérdésekre vonatkozó előterjesztéseit tárgyalni fogjuk.

Folséged fontos feladatunknak tekintni az országos közigazgatásunk újraszervezését s arról biztosítani bennünket, hogy a kormány a vármegyék önkormányzatáról, a vármegyeyi közigazgatásai közegekről, a közigazgatási bizottságokról, a városokról, a községekről és a köztisztviselők felelősségéről a megfelelő törvényjavaslatokat elő fogja terjeszteni. Mi is szükségesnek tartjuk azonban a felsoroltakon kívül oly törvényhozási intézkedések alkotását is, melyek segítségével a községi és megyei választások tisztasága és szabadsága biztosíttassék; továbbá a főispáni intézmény a minősítés, a felelősség s a főispáni eljárásnak lehető nyilvánossága alapján átalakíttassék s végre a köztisztviselők függelensége fölfelék is szükséges mértékben szabályoztassék.

A magánjogi és igazságszolgáltatási anyagi és alakai törvények végleges megalkotása valóságosan már egeő szükség. E törvény kísérlet a másikat váltja föl már évtizedek óta s az igazságszolgáltatás tisztasága s az illetékes egysége e miatt még mindig a távoli ohajtások közé tartozik. Buzgalommal fogjuk az ide vonatkozó javaslatokat tárgyalni. Különösen megvárjuk a kormánytól, hogy Felséged kijelentett akaratának megfelelőleg is a katonai büntető igazságszolgáltatás javítása érdekében már mintegy harmincz év óta ismétlődő igények után késedelem nélkül oly javaslatokat terjeszt elénk, melyek a valódi igazságszolgáltatás feltételeit biztosítják s a polgárosodás és humanitás követelményeinek megfelelnek.

Hálával fogadjuk Felségedtől, hogy figyelmünket a béketerjedelmek és ipar fejlesztésére felhívja. Mindkettőnek egészséges fejlesztése a társadalmi hitel és hitelintézmények bizottságától függ. A bizottság pedig el nem érhető addig, míg az önálló magyar nemzeti jegybank föl nem állítatik s míg hazánk pénzpiaczi az osztrák pénzpiaczi gyámsága s kizsákmányolási rendszere alól föl nem szabadítottunk. Tudjuk, hogy a feladat komoly s a kibontakozás lassu menetű, de az átmenet nehézségeinek enyhítésében minden áldozatra hajlandók vagyunk. Más nemzetek hiteli és kereskedelmi bizottságát időszaki válságokkal saját vizsalyaikon kívül csak a világpiacon egyetemes válsága fenyegeti, a mi hiteli és kereskedelmi bizottságunkat ezeken kívül még az osztrák pénzpiaczi különleges válsága is szakadatlanul fenyegetik. Ez is egyik fontos ok arra, hogy önálló jegybankot és önálló vámrterületet rendezzünk be Magyarország számára.

Mezőgazdasági helyzetünk javítása nemzeti jólétünknek elkerülhetetlen. Örömmel üdvözöljük azon javaslatokat, melyeket Felséged mint a kormány által előterjesztendőket fölemlíteni kegyes volt. Ezek azonban — meggyőződésünk szerint — csak kevéssé fogják a mezőgazdaság javítását előmozdítani. Mélyrehatóbb intézkedéseket látunk szükségeseknek. Ilyenek tartafogunk szabad használat mellett hazai nyersterményeinknek a legszélesebb mérvben való szállítási kedvezményezésére és ezzel kapcsolatban a belvízi és tengeri hajózá-sunknak akként berendezése, hogy idegen versenyből megóva legyünk; hazai nyersterményeinknek hazánk területén a külföldi versenytől való sikeres megóvása, a földadó tetemes leszállítása s az akként előállandó netáni hiánynak megfelelő fokozatos, távolléti és tözsedadó behozatalával való pótlása, az ártéri, gáttartásai és vízszabályozási költségeknek igazságos rendezése, a mezőgazdasági munkáskérdésnek bölcsen rendezendő telepítés útján való megoldása s e célból az állam, a nagybirtokú községek s a javadalmas egyházak uradalmainak a tulajdonosok beleegyezésével örök vagy huzamos bérelti célokra föl-áprózása. Ezeket kívül még egyéb megfelelő intézkedések kezdeményezésére is időnkint sürgetni fogjuk a kormányt.

Hálással fogadjuk Felségednek a hazai kösoktatás előmozdítására irányuló atyai gondoskodását. De a kormány tanácsára a királyi trónbeszédben érintett javaslatokat kielégítőnek nem találjuk. A tanítók fizetésének megfelelő állami rendezése s kiegyezéses mellett mulhatatlanul szükségesnek tartjuk minden elemi iskolában az állami nyelnek biztos sikert eredményező mértékben tanítását s a hazafias szellem gondos ápolását. És sürgetni fogjuk közép- és felső-iskoláink olyan reformját, melynek segítségével egyenlő és egyetemes nemzeti műveltség kapcsolja össze vallás-, faj- és nyelvtudományok nélkül az ország egész művelt társadalmát.

Felséged fölhívja figyelmünket a római katolikus egyház önkormányzatára s az összes felkelteti lelkesedés anyagi helyzetének javítására. Mi minden

önkormányzati törekvést melegen üdvözlünk, ha általa az állam legfőbb érdekei nem veszélyeztetnek; ha fajunk és nemzetünk egyetemes fölvirág-zása nem gátoltatik s ellenséges irányú törekvések általa nem gyámoltattnak s végre, ha az egyházak és felekezetek közt béke meg nem láborítottatik. Az összes felekezeti lelkeségek javadalmazásának kérdésében végzélünk az 1848-iki évi XX. L-cz. elvének hű és komoly éltelbeletése s e célból megfelelő böles intézmények alkotása. Reméljük, hogy az újabb egyházpolitikai intézmények címén fölkellett felekezeti igazalom népünk higgadt gondolkodásán s tiszta hazafiságán csakhamar elfog mulni s mi azonnal sürgetni fogjuk az említett törvény végrehajtását.

Gondos figyelemmel fogjuk tárgyalni azon többi javaslatot is, melyeket itt külön föl sem említünk, de a melyre Felséged bölcsesége a trónbeszédében fölhívja figyelmünket. Fájdalommal látjuk azonban, hogy a kormány a választási törvények javítására s a főrendiház alkotának reformjára nem gondolt.

A legutóbbi választások története szomorúan bebizonyította, hogy választási törvényünk a nemzet szükségének változatlan alakban többé meg nem felel. Mulhatatlanul szükséges a választási jognak nagy mértékben s oly határig kiterjesztése, mely fajunk felvirágzását és államunk nemzeti jellegét előmozdítja.

Egyébként is indokolt volt már a választó kerületek újabb beosztása, de a választói jog kiterjesztésével ez elodázhatatlan szükségessé válik. A kötelező titkos szavazás elrendelését szintén fontos körülmények indokolják. Legsúlyosabb azonban mindenesetre a választások tisztaságának és szabadságának biztosítása s a választási visszafé-leseknek szigorú törvényekkel s a törvények becsü-letes végrehajtásával való megszűntetése. E célra mulhatatlanul szükségesnek véljük, hogy a kérvény-nyel megtagadott választások érvényessége fölött a pártok elfogultságától lehetőleg mentes független bíróság létejen.

Hazafias kötelességérzettel hívjuk fel Felséged figyelmét arra, hogy a most lefolyt választásoknál a pénzzel való vesztegetés eddig soha nem tapasztalt mértékben alkalmaztatott. Az alkotmány legmagasabb intézménye, a nemzeti képviselő, — egybeállítva a törvényhozó hatalom gyakorlítására oly férfiakból, kiket a nép bizalma szőlő a haza szolgálatára. De a pénzen vett szavazat nem a nép bizalma, hanem a nép bizalmának kijá-tásza. Oly törvényhozókra, kiket pénzbeli vesztegetés juttat a nemzet tanácsába, nehéz időkbén a haza bizon nem számíthat. De nem számíthat Felséged se. A történet azt tanítja, hogy a ki pénz-zen szerzi a megbízatást, az rendszerint csak pénzért hajlandó teljesíteni a honfőkötöltséget, de egyuttal hajlandó pénzért meg is szegni azt. Jól tudták ezt elődeink s nem is késlekedtek szigorú törvényekkel sújtani a vesztegetőt. De a legjobb törvény is, ha azt mellozik vagy végre nem hajtják, rosszabb, mint a törvény teljes hiánya. Törvény nélkül a vesztegetés csak erkölcsi fogvatko-zás, a mellozotti törvény daczára gyakorolt vesztegetés azonban még törvényszegés is. Az alkotmány minden ereje és Felséged királyi hatalma is elvlegre a törvények tiszteletén alapszik. De a törvénytisztelenség el kell enyészni, ha oly kormány áll a nemzet élén, mely behunyt szemmel nézi, ha az ő hatalma érdekében a törvényt lábbal tiporják. Mindez arra indít bennünket, hogy tanácskozásaink folyamán szakadatlanul sürgezzük a választási visszaélések megszüntetését és pedig nemcsak azon visszaéléseket, melyek a vesztegetésből, hanem azokat is, melyek a hivatalos közegek mulasztásából vagy hatalmaskodásából erednek.

Nem tartjuk korszerűnek a főrendiház alkotását se. A törvényhozái jognak a születési véletlenhez való kapcsolása már for össze a józan észszel s korunk felvilágosodásával. Emellogva a főrendiház gyökeres átalakítását s ez átalakításnál a nemzet szabad választási jogának érvényesítését is mindenesetre szükségesnek tartjuk.

Rendületlenül bizva egyebiránt Felséged bölcsességében, hódoló tisztelettel maradtunk stb.

Kelt az országos függetlenségi és 48-as pártunk 1896. évi december hó 8-án tartott értekezletéből.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt tujaihoz. Minthogy a felirati vita penteken de-keztben 10-én kezdődik, elkerülhetlenül szükséges, hogy a párt tagjai jelen legyenek az országgyűlésen; pártunk nevében tehát felkérlem pártunk tagjait, hogy ötvenötlenül megjelenjen sziveskedjenek Kossuth Ferencz.





napozomást elítelt a uton lázította a feleit. Egesz iskolai elemi iskola négy...

szorozatát vette fel megoldásán hiába tört meg a törvényszék. Az...

teset törvényszék, is a logikája sokkal ezetességgel mörzolja...

nem e miatt na szocialista maritok k. Mi - ugymond a...

lani. A felkérésed, hogy a állalják magokra a...

setek közé tartozik, szizmadia Sándor, a zezett, a ki aránylag...

árosi bizottsági tagok Kordos Kálmán főros...

és beavallni. Nemekben is fordultak orszósó betegség...

fordultak elő. Váró karrairi Mikró gaitaur ajándé...

I. Napoleon miny a nagy hadvezér...

Temesmegye ma tartotta közigazgatási bizottsági...

Szabadság sz. kir. város Schmause Endre főspán...

UJDONSÁGOK.

Melleletlen tartalma: A szabadalmi párt felirati...

Személyi hírek. A kvaty ma délelőtt fel...

A király vadászata. A király - mint Bécsből...

Munkácsy Mihályról. Düsseldorfból érkezik...

Girardi betegség. Meggittuk már, hogy a bécsek...

Coburg hercegné szerencsés. Coburg hercegné...

A csodadoktor. Dr. Volbeding, a híres homeopata...

A kinaikál körmei. A kinaikáról általában ismeretes...

Védelmi szövetség az állatok között. Az állatoknak a létért való küzdelemben sok utok...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

Lakoma Jókai Mór tiszteletére. A Pósa asztal...

Ajánok az öreg honvédeknek. A napokban egy...

Négy László jubileuma. Négy Lászlónak, a budapesti...

Mohácsi Szent László-kórház felavatása. Holnap...

Dohányzók öröme. A napokban az a hír kelt...

A legújabb hírdéskövélványa. Az eskü-törvény...

A párisi társaság. Megemlékeztünk már arról...

Előadás a hírlapírók nyugdíjintézetéjé. Vasárnap...

A bulokt leány áramója. Szombat-helyen meg...

A csodadoktor. Dr. Volbeding, a híres homeopata...

A kinaikál körmei. A kinaikáról általában ismeretes...

Védelmi szövetség az állatok között. Az állatoknak a létért való küzdelemben sok utok...

A szombathelyi tragédia. Pétek százados...

Sikotomák karácsonyfája. A testi és szellemi fog...

A pestis. Bombayból táviratoztak nekünk, hogy a...

Előadás a hírlapírók nyugdíjintézetéjé. Vasárnap...

A bulokt leány áramója. Szombat-helyen meg...

A csodadoktor. Dr. Volbeding, a híres homeopata...

A kinaikál körmei. A kinaikáról általában ismeretes...

Védelmi szövetség az állatok között. Az állatoknak a létért való küzdelemben sok utok...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

Sikotomák karácsonyfája. A testi és szellemi fog...

A pestis. Bombayból táviratoztak nekünk, hogy a...

Előadás a hírlapírók nyugdíjintézetéjé. Vasárnap...

A bulokt leány áramója. Szombat-helyen meg...

A csodadoktor. Dr. Volbeding, a híres homeopata...

A kinaikál körmei. A kinaikáról általában ismeretes...

Védelmi szövetség az állatok között. Az állatoknak a létért való küzdelemben sok utok...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...

Mint föntebb írtuk a rendőrség a legerősebben...

Lezakadt az új hírdé. Az esti órákban villámgyorsan...

A Csengery-utcai gyilkosság. A vizsgálat tovább...

Elgázolás. Csak néhány napja nyitották meg a...

Színház és művészet. Filharmóniai hangverseny. A filharmóniai...

Rövid hírek. Segesváron Balló Zoltán vendörzész...

Bombamerevnyet a rendőrség ellen. A fővárosi...

A csodadoktor. Dr. Volbeding, a híres homeopata...

A kinaikál körmei. A kinaikáról általában ismeretes...

Védelmi szövetség az állatok között. Az állatoknak a létért való küzdelemben sok utok...

hatjuk, hogy a lónadály egyik oldalán ephemera volt...









KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden szöveg... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Minden hirdetésre felvételkor... Minden hirdetésre felvételkor...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbéllyel vagy levelezőlappal beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 6354.

Kis hirdetések

Breuer nővérek

Burger Vilmosné

Deutsch Julia

Nemesek A.

Toldi Lajos

Komoly

Eladás.

Eladás.

Eladás.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Házasság.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Vétel.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Intelligens.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Ok. nevelőnőket.

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

Czimbalmok

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

ajándékok.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utca 8. sz.



# „FORTUNA“ Aranybánya-Részvény-Társaság.

## PROSPECTUS

„Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság cég alatt ez évi november hónap 19-ikén Tokaji Nagy Lajos kir. közjegyző közbenjöttével és hivatalos helyiségében

### 2,000.000 korona teljesen befizetett részvénytőkével

részvénytársaság alakult, melynek célját az erdélyi aranybánya-ipar fellendítése képezi, első sorban pedig a Szent-Endre nevű aranybánya megvétele és kiaknázása.

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek aranybányászattal s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek dacára a bányászat a leghihetlenebb módon primitív. Egy bányának sincs üzemi tőkéje, egyiknek sincsenek gépei, a zuzómalom pedig oly tökéletlen, hogy a kőben levő aranyat több mint a fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 métermázsza aranyat produkál három millió korona értékben az a kicsiben való bányászkodás, melyet apró emberek, iparosok, parasztok tartanak fenn. Csak néhány bánya van erősebb, még pedig külföldi kezében. E külföldiek, nem ismerve a viszonyokat, néhány gyengébb bányát vásároltak össze s ennek dacára is nagy jövedelmeket értek el, 20-30 százalékat osztottak föl, sőt annál többet.

Ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a bányákkal foglalkozzék, sőt kötelessége, mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasznot is biztosít.

A társaság, mely az imént megalakult, a Szent-Endre-bánya megvétele szerződést kötött s első sorban ezt a bányát szándékozik üzembe venni. E bánya Buesum községben fekszik, Abrudbánya város közvetlen közelében. Tőzomszédos a Szent-Endre-bányával a Concordia-bánya, mely több millió forint értékű aranyat adott. A Concordia-bánya részvényesei jobbra vidékbeli parasztemberek, üzletkötőik pedig, mert a nyert aranyon minden héten elosztanak s gépeik sincsenek, mégis husz esztendőn keresztül évente 400-600.000 koronát osztottak egymás között tiszta haszon gyaránt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek a Concordiában s az új társulat megfelelő üzletkötőkkel és a legújabb rendszerű zuzómalomokkal fogja folytatni az üzemet.

Nyolcz aranyér fel van már a Szent-Endre bányában tárva, mind olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek, s melyek emitt is aranyban gazdagok s ugyanolyan aranyminységet fognak adni, mint a Concordia.

E bánya felől St. Ludwig Rainer bécsi ismert szakértő és volt aranybánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilatkozatot teszi:

„Az V-ik telerről jelentésemben befejezett s általam sajátkezűleg leszedett anyag 23 gr. finom aranyat adott egy tonnára, melyből 17-4 gr. fonesorítható arany volt 25-53 frt értékben, 5-6 gr. pedig kötött állapotban levő arany 8-40 frt értékben. Gyakorlatban ebből 70% azaz 25-85 frt érték lesz kinyerhető.“

Ugyancsak ő a következőket írja:

„Tőkével rendelkező és észszerűen vezetett bányavállalatok számára Erdély rendkívül hálás talaj, csak érteni kell becézni türelemmel a kedvező pillanatot, s adandó alkalmattal gyorsan cselekedni. . . . Azon szilárd meggyőződéssel zárom jelentésemet, hogy a Szent-Endre bánya rövid idő alatt az ország nagy és jövedelmes bányavállalatai közé méltán lesz sorolható.“

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75.000 m<sup>2</sup> méter felülettel bír, úgy, hogy sok esztendőre elegendő zuzóanyagot bir szállítani.

A „Fortuna“ részvénytársulat 2.000.000 korona alaptőkével alakult meg, úgy, hogy elegendő üzleti tőke álljon rendelkezésre és a szükséges gépek, zuzómalomok a legjobb rendszer szerint megépíthetők legyenek. Az alakuló közgyűlésen az alulírott igazgatóság és felügyelő-bizottság választott meg.

A zuzómalomok úgy lesznek berendezve, hogy naponta 80 tonna ércet dolgozzanak fel.

E művelet mellett a társulatnak rendkívül nagy prosperálás ígérkezik. A minden kétséget kizáró fenti adatokra támaszkodva, a várandó haszon a következő számtételeket mutatja:

Egy tonna érc átlag . . . . .	51 korona 70 fillér
Értékű aranyat ad, vagyis 80 tonna érc . . . . .	4136 korona — fillér
Értékű aranyat . . . . .	
Tonnánkénti költség (az összes kiadások betudásával) 12 korona = 960 korona — fillér	
Marad naponta . . . . .	3176 korona — fillér
Ez kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 1.111.600 koronát.	

E számításnál azonban csak a zuzóércben található arany vétetett tekintetbe; mind a mellett egy a Szent-Endre bányában, mint a tőzomszédos Concordiában tömördek szabadarany fordul elő. Ha tehát ennek értékét a fenti összegnek csak 25%-ával számítjuk, vagyis 277.900 koronával, akkor is mindezek szerint 1.381.500 koronányi évi tiszta haszon mutatkozik.

A nyereség porarany e számításban szintén nem vétetett tekintetbe. Ennek értéke is emelni fogja a fenti összeget 8-10%-kal. Ha tehát a várandó évenkénti tiszta hasznot

### 1.200.000 koronára

teszszük, úgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre nem látottak tekintetbevétele mellett. Ezek szerint minden kétséget kizáróan a részvénytőkének 60%-nyi jövedelmezősége tökéletesen biztosítva mutatkozik.

A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság az alakuló közgyűlésen elfogadott alapszabályok szerint 2.000.000 korona teljesen befizetett alaptőkével, egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2.000.000 korona részvénytőke felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanácskozási minden négy hónapban történnek, és az eredmény az összes magyar, osztrák és németországi nagy lapokban fog közzétettni. Az erdélyi aranybányák ismertetése czéljából közöljük itt a következő cikket, mely a mult évben egyik budapesti lapban látott napvilágot:

„E bányáknak alaptőkéje nincs. Üzemi tőkéjük is semmi, berendezésük pedig teljesen hiányzik. Összeáll 20-30 részvényes s hetenkint legfeljebb 1 frt befizetéssel megnyitják a bányát. A termelt kőzetet elosztanak minden héten, s mindenki a saját primitív zuzóján tör fel a neki jutó kővet. A zuzó legfeljebb 50%-ot fog meg az aranyból, a többi elmegy a vízzel. És így eljárás mellett is, következők voltak az eredmények, a mennyiben az aranybevitalekből konstataálni lehet:

1. Concordia bánya Buesumban. Alaptőke: 0. Üzemtőke: 0. Berendezés teljesen hiányzik. Évi produkció 300.000-350.000 frt. Igazgató éveken át a falusi jegyző, két év óta a fia.
  2. Botosi bánya Buesumban. Alaptőke: 0. Üzemtőke: 0. Berendezés: 0. Havi produkció jelenleg 16-20 kilogramm szabadarany 18-20.000 frt értékben). A zuzókövet alig értékesítik. Igazgató a falusi pópá.
  3. Arama bánya Buesumban. Heti befizetéssel dolgozik 32 részvényes, többnyire irástudatlan földművesek. Évi produkció 35-40.000 frt. Igazgató a pópá, a ki írni olvasni tud. (Van amolyan pópá is.)
  4. Harmonia bánya Buesumban. Heti befizetéssel dolgozik. Évi produkció (mindenütt a tiszta hasznot értve) 40-50.000 frt. Igazgató a pópá.
  5. Alsó-Verkes Verespatakon. Heti befizetéssel dolgozik, tehát alaptőkéje stb. nincs. Évi produkció 100-120.000 frt. Igazgatója egy rövidáru kereskedő.
  6. Felső-Verkes Verespatakon. Heti befizetéssel dolgozik. 1884-1890-ig egyetlen tőzmsön dolgozott, a Katronezán az évi haszon 80.000 frt volt. A Baueza nevű tőzms idejében 200.000 frt volt az évi haszon, jelenleg 20-30.000 frt.
  7. Lunzesst bánya Verespatakon. 1861-1865-ig évente átlag 200.000 frtot adott, ma keveset művelik.
  8. Szent István Verespatakon. 1860-1865-ig évente többet adott 100.000 frt tiszta haszonnal, ma gyöngébb, de hasznot hozó.
  9. Lóbánya (Szent Miklós) Verespatak. 1876-1881-ig évente 60.000 frt tiszta hasznot adott a szabad-aranyból, azonfelül volt a zuzókő.
- A felsoroltak mind olyan bányák, melyek ugyszólván máról holnapra élnék, tőkéjük nincs, a társak elosztják hetenkint a jövedelmet s még a legszükségesebb befektetésekről sem gondoskodnak. Vannak néhány oly aranybánya is, — külföldiek kezében — melyek fel vannak szelve, van üzemi tőkéjük s vannak zuzómalomok. Ilyenek p. o.:
- a) A 12 apostol bánya Rudán. Évente 7-8 métermázsza aranyat produkál 8-900.000 forint értékben. A Hartkorsche Bergwerks-Gesellschaft tulajdona.
  - b) A Muszári bánya Felső-Lunkojon. Évi produkció 9-10 métermázsza, több mint egy millió forint értékben. E bányában harmadéve egy éjszaka 57 kgr. aranyat leltek. A geisslingeni Gwerksbank tulajdona.
  - c) A Rudóli bánya Boiczán. Évi produkció körülbelül 9 métermázsza.

### Az igazgatóság:

- Hg. Batthyány-Strattmann Ödön, Béer Béla, Gr. Festetics Géza,  
 Gr. Berchtold Miklós, Hammond Eduard P. T., Langerman James W. S.,  
 az északamerikai Egyesült-Államok volt főkonzulja, San-Franciskóból.

### A felügyelő-bizottság:

- Kálnoki Henrik, Hoitsy Jenő, Grátzy János.

## Aláírási felhívás.

E prospektus alapján alólírott syndikatus az ez évi november 19-ikén 2.000.000 korona teljesen befizetett részvénytőkével megalakult és a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél bejegyzett

### „FORTUNA“ Aranybánya-Részvény-Társaság

40.000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel aláírási felhívást bocsátanak ki. A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság 2.000.000 korona alaptőkével egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2.000.000 korona részvénytőke felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

A részvényeket 25 koronájával = 12 frt 50 kr bocsátjuk a közönség rendelkezésére, hogy így a kevésbbé vagyonos közönség is részt vehessen ezen nyereségteljes vállalatban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmú kővek példányai a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság irodájában Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz. a hivatalos órák alatt d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig megtekinthetők.

A részvénytársaság 80.000 darab részvényéből részben az igazgatóság, részben pedig az alulírottak által képviselt syndikatus 40.000 drbot egyelőre maguknak tartanak meg.

Az aláírások a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeire folyó évi

### december hó 12-től bezárólag december hó 20-ikáig

tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság irodája: Budapest, V., Fűrdő-utca 4.

Az aláírásnál minden egyes aláírt 25 korona = 12 frt 50 kr. névértékű részvényre 12 korona = 6 frt fizetendő le. A többi 6 frt 50 kr. egy hónappal később, vagyis 1897. január 15-éig teljesítendő. Az aláírók jogosítva vannak az egész részvényösszeget is azonnal lefizetni, mely esetben a végleges részvények is megjelenésük után azonnal kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndikatus fentartja magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegyzések mérve szerint lesszállítsa. A jegyzésekre esetleg jutó részvények mennyiségét lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni.

Budapest, 1896. december hónapban.

A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság syndikátusa.

### A „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeladási syndikátusának

BUDAPESTEN.

V. ker., Fűrdő-utca 4. szám.

Alólírott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás értelmében a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeiből ezennel \_\_\_\_\_ drb, azaz \_\_\_\_\_ drb 25 korona névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen aláírásommal egyidejűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát, összesen \_\_\_\_\_ koronát a további részvényenkint 13 koronát, azaz \_\_\_\_\_ koronát, pedig legkésőbb 1897. január 15-éig a „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság hivatalos helyiségében (Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz.) készpénzben lefizetni.

Aláírás: \_\_\_\_\_

Czim: \_\_\_\_\_

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva „Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság címére (Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz.) beküldendő.

SZERK...  
BUDAPEST, IV.  
Telefon...  
Kéziratokat...  
CSAK BERMÉNT...  
ELŐF...  
Videkre postán...  
Egy évre...  
Egy fél évre...  
Külföldre: 3 h...  
Francia-, Olasz-,  
Csehszlovákia, Svaj...  
válmint azaz...  
munkácsban tartó...  
Egy...

### Ké

Variáció lehetne me latnak, me párt nevéb iratúl elk jelentí kés mindent, jónak talál párti felira képest, ho megbiznak művészet lendületes pongyolán nem tartoz tikusok kö üzletszerű beszedre választ. P mindenáro csak igen met, érzel tett volna és meg is ürességet datok zav köznapi, a trónbesz ritik le, vannak kö gáj, mely rövid szá rejtelmes ki tudomá Ha más fáradságot elolvassuk hogy a pontban és a meg pótolni ig ügyi fogynatban s különben ról való nem lehet ama czím mely az lajdonság tartózkod beszedet kérdéseke formajavas hogy legk és az irat oldásukna A trón a közigaz melyet kö ban fog önkormár ság java alkalmazt és világe menti tö megállap kormány gáljanak. irati java oly mege telmében képesség

A fővá...  
folyik a b...  
mely hat...  
felek elvá...  
krét hom...  
— és a l...  
ságnak, —  
okozta az...  
férj is l...  
háztartás...  
is. Ime,  
halommal...  
máryozza...  
kábi igaz...  
Senki ne...  
házasági...  
csolotba...  
nyeknek...  
szomorú...  
járszik a...  
hogy —  
lami sok...  
A szál...  
csődje...  
zasságot...  
hajdon...  
ven: a...  
latnak. K...  
fogjuk —  
Bármil...  
intézmen...  
nagyobb...  
a mód, a...  
Arányról...  
legtöbb...  
mely me...  
Mindenes...  
piacon, h...  
a pénz, h...  
a házass...  
lék-körül